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Το Κοινό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Μαύρης Θάλασσας 2014-2020 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του Ευρωπαϊκού 
Μέσου Γειτονίας και των συμμετεχουσών χωρών: Αρμενία, Βουλγαρία, 
Γεωργία, Ελλάδα, Δημοκρατία της Μολδαβίας, Ρουμανία, Τουρκία και 
Ουκρανία.
Η δημοσίευση αυτή εκπονήθηκε με τη χρηματοδοτική συνδρομή της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το περιεχόμενο της παρούσας έκδοσης αποτελεί 
αποκλειστική ευθύνη του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης
και η άποψη που εκφράζεται εδώ δεν αντανακλά απαραίτητα τις απόψεις 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
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παραγωγούς γεωργικών προϊόντων να ξεκινήσουν την 
αποτελεσματική συνεργασία με παραγωγούς και εταιρείες 
από άλλες χώρες της Μαύρης Θάλασσας. Οι παραγωγοί 
θα παρουσιάσουν τα προϊόντα, τις υπηρεσίες τους και την 
ταυτότητα της παραγωγής τους χρησιμοποιώντας αυτό το 
εργαλείο.
Ο δικτυακός τόπος του έργου περιέχει πληροφορίες σχετικά με 
την τρέχουσα κατάσταση των τοπικών γεωργικών προϊόντων 
στην περιοχή της Μαύρης Θάλασσας, εκπαιδευτικό υλικό 
σχετικά με την τοπική επωνυμία και τη διαδικασία πιστοποίησης 
σημάτων ποιότητας με γεωγραφικό προσδιορισμό.

ΕΚΘΕΣΕΙΣ
Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του έργου θα διοργανωθούν 
διεθνείς εκθέσεις με την συμμετοχή τοπικών παραγωγών 
από τις χώρες εταίρους.
Μια έκθεση με συμμετοχές τοπικών παραγωγών θα δι-
οργανωθεί το 2020 στην Οδησσό της Ουκρανίας με περισ-
σότερους από 60 παραγωγούς, με στόχο την προώθηση 
προϊόντων που παράγονται από τοπικούς οργανισμούς. Αυτό 
θα τους βοηθήσει να ενισχύσουν τη συνεργασία τους και την 
αποτελεσματικότητα της διαδικασίας του branding τους.
Στο Demirkoy της Τουρκίας θα οργανωθεί ένα συνέδριο και 
μια τοπική έκθεση σχετικά με τις δυνατότητες ανάπτυξης  
γεωγραφικά ταυτοποιημένων παραδοσιακών προϊόντων 
και θα προγραμματιστούν επιχειρηματικές  συναντήσεις 
για τους παραγωγούς που προέρχονται από τις χώρες του 
εταιρικού σχήματος.  Στόχος του συνεδρίου είναι η ανταλ-
λαγή εμπειριών, η παρουσίαση ορθών πρακτικών και γνώ-
σεων, και η διαμόρφωση συνθηκών συνεργασίας μεταξύ των 
συμμετεχόντων.
Προβλέπεται δωρεάν είσοδος σε όλες τις συναντήσεις και 
εκθέσεις για τους ενδιαφερόμενους τοπικούς παραγωγούς 
και οργανισμούς.
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ΣΚΟΠΟΣ
Το έργο AGRITradeNET (Δίκτυο Εμπορίας Αγροτικών Προϊόντων) 
στοχεύει στην βελτίωση των επιχειρησιακών  ικανοτήτων  
των τοπικών παραγωγών και στην ενίσχυση των δυνατο-
τήτων τους σχετικά με την  υιοθέτηση ενός σήματος 
ποιότητας που θα προσδιορίζει τη γεωγραφική ταυτότητα 
προέλευσης  των προϊόντων τους, ενώ ταυτόχρονα δίνει 
ιδιαίτερη βαρύτητα στη δημιουργία δεσμών μεταξύ των 
επιχειρηματικών οργανώσεων που συμμετέχουν στο εν 
λόγω έργο, υποστηρίζοντας το επιχειρηματικό αντικείμενο  
των παραγωγών αυτών. Ζητούμενο αποτελεί η σύνδεση των 
ιδιαίτερων τοπικών προϊόντων των χωρών που συμμετέχουν 
στην παρούσα κοινοτική πρωτοβουλία με την τοπική κοινότητα 
και την ευρύτερη περιφέρεια  προκειμένου να υποστηριχθεί η 
προώθηση των προϊόντων αυτών και η περαιτέρω ανάπτυξη 
τους. Τα πιστοποιημένα τοπικά προϊόντα μπορούν να 
επηρεάσουν την ανάπτυξη των τοπικών επιχειρήσεων και να 
προσδώσουν την απαραίτητη υπεραξία στα προϊόντα αυτά, 
ενισχύοντας έτσι τις προσπάθειες για την αγροτική ανάπτυξη 
και αξιοποίηση των τοπικών πόρων.

ΣΤΟΧΟΙ
Τo έργο στοχεύει στην ενίσχυση των παραγωγικών και 
επιχειρηματικών ικανοτήτων των τοπικών παραγωγών και 
στη βελτίωση της συνεργασίας μεταξύ των επιχειρήσεων, 
των συνεταιρισμών παραγωγών και των τοπικών αρχών για 
ένα σήμα ποιότητας με γεωγραφικό προσδιορισμό που θα 
συμβάλλει στη μεγέθυνση των δυνατοτήτων εμπορίας των 
γεωργικών προϊόντων που προέρχονται από τις εμπλεκόμενες 
στο έργο χώρες. 
Αναλυτικότερα, η υπό συζήτηση δράση στοχεύει στην:

Αύξηση των διασυνοριακών εμπορικών ευκαιριών για 
γεωργικά και αγροτοβιομηχανικά προϊόντα.
Ενίσχυση των παραγωγικών και επιχειρηματικών ικανο-

τήτων των τοπικών παραγωγών.
Ενδυνάμωση του branding αγροτικών προϊόντων με γεω-
γραφικό προσδιορισμό.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Οι κύριες δραστηριότητες του προγράμματος είναι:

Έρευνα τοπικών γεωργικών προϊόντων, συμπεριλαμ-
βανομένων των τοπικών και περιφερειακών προϊόντων 
που έχουν τη δυνατότητα να λάβουν μια γεωγραφική 
ένδειξη που θα τοποθετηθεί κάτω από μια ομπρέλα 
τοπικού branding.
Μελέτη σχετικά με τη νομοθεσία που αφορά στην 
παραγωγή αυτών των γεωργικών προϊόντων και τις ανά-
γκες των τοπικών παραγωγών.
Έρευνα σχετικά με τις δυνατότητες διεθνούς εμπορίας 
αυτών των προϊόντων.
Καλά παραδείγματα για την εξισορρόπηση της παρα-
γωγικής ικανότητας των τοπικών παραγωγών: 
δημιουργία τοπικών κέντρων παραγωγής.
Εκπαιδευτικές δράσεις σχετικές με τις διαδικασίες 
υιοθέτησης σήματος ποιότητας με γεωγραφικό προσδι-
ορισμό (branding).
Εκπαίδευση για την ανάπτυξη ικανοτήτων στις διεθνείς 
εμπορικές μεθόδους γεωργικών παραδοσιακών προϊόντων.
Δημιουργία δομημένης αγοράς τοπικών παραγωγών, 
στην οποία οι τοπικοί παραγωγοί θα έχουν την δυνατότητα 
να προβάλουν και να διαθέτουν τα παραδοσιακά γεωργικά 
προϊόντα τους.
Δικτύωση των παραγωγών που προέρχονται από τις 
χώρες της Μαύρης Θάλασσας μέσω κοινών εργαλείων 
πληροφορικής προώθησης και διακίνησης των προϊόντων 
τους, με την βοήθεια των τεχνικών εργαλείων που μας 
παρέχει το διεθνές μάρκετινγκ και εμπορικών μέσων.
Διάσκεψη σχετικά με τις δυνατότητες γεωγραφικά 
ταυτοποιημένων παραδοσιακών προϊόντων και διεξα-

γωγή   επιχειρηματικών – συμβουλευτικών συναντή-
σεων για τις τοπικές παραδοσιακές αγορές των 
εμπλεκομένων στο έργο χωρών που ανήκουν στην 
λεκάνη της Μαύρης Θάλασσας. 
Κοινή επιχειρηματική εκδήλωση τοπικών παραγωγών 
των χωρών που αναφέρονται στο εταιρικό σχήμα του 
έργου και διαθέτουν   ήδη καταχωρημένα σε περιφε-
ρειακό τουλάχιστον επίπεδο εμπορικά σήματα.

ΑΝΑΓΟΜΕΝΑ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Τα αναμενόμενα αποτελέσματα του έργου είναι:

Αυξημένες διασυνοριακές συνδέσεις για το εμπόριο και 
τον εκσυγχρονισμό στους γεωργικούς και συναφείς 
τομείς της Λεκάνης Μαύρης Θάλασσας.
Αυξημένες διασυνοριακές εμπορικές ευκαιρίες για 
γεωργικά και αγροτοβιομηχανικά προϊόντα.
Διασφάλιση της ασφαλούς παραγωγής ευπαθών γεωρ-
γικών προϊόντων.
Διασφάλιση εργαλείων πληροφορικής για την αύξηση 
της παραγωγικής ικανότητας των τοπικών παραγωγών 
με τη δημοσίευση ερευνητικών εκθέσεων σχετικά με την 
τοπική νομοθεσία για την παραγωγή παραδοσιακών 
προϊόντων με ασφάλεια, τη σύνταξη έκθεσης σχετικά με 
τις ευκαιρίες τοπικού branding και τη μελέτη των διεθνών 
εμπορικών δεσμών για αυτό το  είδος προϊόντων.

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΕΡΓΟΥ
Οι δραστηριότητες του έργου και οι δυνατότητες δικτύωσης 
αποτελούν βασικά μέρη της ιστοσελίδας και της πλατφόρμας 
του έργου.
Η βασική υπηρεσία της ιστοσελίδας είναι το εργαλείο συν-
εργασίας των παραγωγών. Θα βοηθήσει τους τοπικούς 


